

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,
ová a lap szellemi részét
illető közlemények kü-
lendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová
az előfizetési pénzek, a hir-
detések és ezeknek díjai,
valamint a felszólamások
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. BATTIK MIKLÓS.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó
hivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

A megvalósítás politikája.

Szeretünk külföldi példákra hivatkozni
és szeretjük utánozni is a külföldet.

Nem is fogadunk el új szokást, új i-
rányt, vagy a mienktől eltérő nézetet, míg
nincs ráütve a külföld placetuma.

Most, hogy Rooseveltt járt közöttünk,
ismét erre gondolunk, de fájdalommal lát-
juk, hogy a külföld jó példáinak követését
vele szemben nem alkalmazzuk. Lelkesedés,
cécó, vendégszeretet volt bőven, de tanul-
ság semmi.

Pedig a hova Rooseveltt beteszi a lá-
bát, oda magával viszi az ő fajának legna-
gyobb kincsét és legeredményesebb tulaj-
donságát, a realitást. Azt a kincset, ame-
lyet épen nálunk, Magyarországon ismernek
legkevésbé. Amit a legjobban és legtöbbször
nélkülözünk közéletünk minden területén és
aminek hiánya nagy mértékben idézi elő
politikai és gazdasági elmaradottságunkat.

A realitás teljes hiánya idézte elő a
mostani politikai helyzetet és ha vezető ál-
lamférfiainkban lett volna érzék az élet va-
lódí szükségletei iránt és különbséget tud-
tak volna tenni a között, amit az idealiz-
mus holnap szeretne megvalósítani és a
között, amit a szükséglet ma követel, úgy

ma gazdagabbak volnánk talán valamely
értékes gazdasági vívmánynyal és nem al-
lanánk egy politikai harc hosszú és kínos
bizonytalansága előtt.

A mi politikusaink, valljuk meg őszin-
tén, nem a megvalósítás politikáját követ-
ték és követik. Hiszen szép és dicső dolog,
hogy új nemzeti jelszavak hangzanak el.
Csakhogy az a baj nálunk, hogy csak hang-
zanak. Hogy megvalósíthatók-e ezek a jel-
szavak, azzal senkisé nem törődik. Pedig sok,
nagyon sok olyan dolog van, amely annak
idején kivihető lett volna és általuk az or-
szág nagy lépéssel haladt volna előre.

Nálunk az ábrándozás politikája van
divatban. Nagy hangon, nagy és lehetetlen
dolgokat ígérni, amelyek kivitelre már ter-
mészetüknél fogva sem kerülhetnek.

Nem tartunk lépést a napi szükségle-
tekkel és pezsgős ebédekről ábrándozunk,
amikor kenyérünk sincs. A mi embereink
fantomokat kergetnek és hazaárulónak tart-
ják azt, aki a gyakorlati szükségletek által
vezéreltetve magát, a fokról-fokra való ha-
ladást is haladásnak tartja és azt, amit ma
elérhet és megcsinálhat, nem kockáztatja
azért, amit talán holnap tudna megvaló-
sítani.

Rooseveltt népe nem ismeri az eszmé-

nyeket. Nem ismeri a felhőkben való já-
rást, az ábrándozást és a mult dicsőségén
való elmerengést. Ezeknek az érzéseknek
ápolása ott a költészet feladata és hogy az
érezék a közvéleményben milyen kicsinye
problémák iránt, legjobban az bizonyítja,
hogy a költészet igen alárendelt jelentőségű
és nem is produkál igazi tehetségeket.

A fődolog nálunk a munka, a gyakor-
latiasság és a boldogulásra való törekvés.
Nem pedig az ideálok kergetése és helyet-
tük a kevésbé szép, de jóval értékesebb
eredmények lenézése és negligálása, kik
mindig a külföldtől szoktak és szeretnek
tanulni.

Rooseveltt magyarországi látogatásának
örülvén, erre is gondoljunk egy keveset!

H. P.

Az „abonyi közgazdasági bank.”

Élénk érdeklődés kíséri mindenfelől azt a
mozgalmat, mely a „közgazdasági bank r. t.”
megalakítása céljából megindult.

Mindenesetre vonzó momentum a bank ter-
vezetében ama szándék, hogy a vállalat minden
közgazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeket fel-
ölel, kíván valóságban nem csupán arra bázisozza
létalapját, hogy betéteket elfogad és kötvényeket,
váltókat leszámitol; nem csupán a tőke főléleg
kamatoztatására kívánja az üzemet berendezni,
hanem kiterjeszkedni kíván közhasznú, közérdeke-
ket érintő intézmények, vállalatok és befektetések

va, ha nem szégyenlenek, úgy felgyűrt kézzel még
táncra kerekedőnek. De hétköznap a férfiak is
lombak és unalmasak, még vasárnap inkább rá-
lehet őket szedni ilyen bolondságra.

És ebben a gyönyörű ebédutáni időben be-
le süvölt a malomkürtje és a gyar sipja, hogy:
— Munkára, egy óra van!

Az emberek lassan, kedvetlenül felszedelőz-
ködnek a küszöbről s kiki faradt szomorúsággal
megesokolja kis gyereket s elindul munkára.

Csak Asztalos nem mozdul, ott ül a küszö-
bön, fejét rátámasztja kérges tenyerére s hallgat-
ja a verklit. A felesége uaszolja is már.

— Érigy, elfújták az egyet. Megbűntetnek.

— Raérok, nem megyek.

— A Vánesik is elment meg a többiek, nincs
már itt senki.

— Miközöm máshoz? Akkor megyek amikor
akarok.

— Jól van, a te bajod!

Ez alatt a verklit belekezdett az utolsó da-
rabba; a Marsceillaisbe.

Asztalos e nőta hallatára felegyenesedett, a
szemei izzó tűzben égtek s úgy érezte, hogy az
az induló neki szól, aki gyűlöli a rabszolgaságot,
aki mindent gyűlöli, ami a „muzszi”-hoz van kötve.

Olyan diadalmasan állt ott az ajtóban az ön-
tudatos ember, hogy a szabadság vagy örök szim-
bolusát jelképezhette volna.

— Menj már fiam,

Erre ő töjtelező dühvel földhöz vágta kis pi-
páját s odaordított az asszonynak:

— Nem megyek! Ma nem dolgozom!

TÁRCA.

A verkli.

Írta: Peterdi Andor.

— Az „Abony” eredeti tárcája. —

A külvárosi kis földszintes ház udvarán az
asszonyok már nagyon türelmetlenül várták fér-
jüket. Dél volt. Az egyik asszony pedig, aki ren-
desen utoljára szokott a főzéssel végezni, ép most
szürte le a levest. Ez egyszer ő sem késett s így
van rá kiáltás, hogy az udvar csendjét semmifele
lárma, veszekedés nem zavarja meg. Az asszo-
nyok egynémelyike a konyha ajtóban áll s türel-
metlenül tekintget a kapu fele.

Asztalos István felesége pedig dühében té-
pegeti már a köténye sarkát s mikor már sehogy
sem tudja magát türtöztetni odaszól a szomszéd-
ságra.

— Aztán siessen az ember a főzéssel, de
hol a főzkes fenében vannak, mert hiszen egy-
se gyűn?

Abban a pillanatban fordult be a kapun a
szomszéd asszony férje. Derék, szálas ember, fe-
kete, tömött bajuszsal. Kis rövid száru pipáját a
kezében tartva siet végig a keskeny, de hosszan
elnyúló udvaron a köszönget jobbra balra az aj-
tóban várakozó asszonyoknak.

Asztalosné oda is szól hozzá, amikor elmegy
mellette:

— Nem látta valahol a férjemet. Vadeesik ur?

— De látam, jönnek már utánam.

Asztalosné fogjamagát s kiszalad a kapu elé,
de már akkor egymásután sietnek betelé az éhes
férjek.

Néhány másodperc múlva déli csend van az
udvarban s csak néha hallani egy-egy porcellán
tányér vagy kanál esőrómpölését.

A szegény ember igen hamar végez az ebéd-
jével, sem ideje, sem enni valója nincs hozzá.
hogy sokáig elhuzodjék az ebéd nála. Az egy óras
ebéd időt úgy osztja meg, hogy abból még egy
fél óra pihenésre is jut s a mikor a kanalat lete-
szti, előveszi a pipáját s ki ül a küszöbre, vagy ha
nagyon alacsony a földszintjétől, kihozza a „sám-
lit.” ráül egy kéjes sóhajással s élvezi az arany
szabadságot egy fél óráig.

Az ebéd szakhamar véget ért s a férfiak kö-
vetve a régi szokást, egyenként lassan-lassan el-
foglalták helyüket a küszöbön. Az apró gyerekek
is összeverődtek az udvar közepén s várták a
verklit melynek ütemes dallamát már át lehet
hallani a szomszédból. Az asszonyok meg ben
elmosogattak.

Néhány perc múlva recsegve nyílik a kapu
s dübörögve dülik be a verkli; az apró gyerek se-
reg körül fogja és felhangzik az isteni muzsika, a
kicsinyek egynémelyike táncra is kerekedik, ott
tipog egy két esztendő kis lányka és a muzsika
az ő verét is nyugtalanságra ingerli, egy helyben
emelgeti olyan szent bárgyasággal apró kis lébaes-
kált, mintha csak kitanították volna rá, pedig sen-
ki sem tanította, ő maga eltalálta.

Az asszonyok is felre teszik a mosogató ron-
gyot és odaállnak az ajtóféllának neki támaszkod-

financirozására, támogatására, létesítésére, amint az ma már egy modern pénzügyi intézetnek gyakorlati feladatát kell hogy képezze.

Elősegíteni kívánja a gazdaság és az ipar körében keletkező vállalatok üzembe vételét, fejlesztését, amire — izolált viszonyainknál fogva — a legnagyobb szükségünk van.

Támogatni kívánja bizonyos kiviteli és fogyasztási kereskedelmi vállalatok keletkezését és fennállását.

Lebonyolít minden pénzügyi műveletet, melyek a vidék és a külfölddel vannak vonatkozásban.

Előlegel nyújt értékekre, ipar és gazdasági termelvényekre, mi által felszabadul a befektetett tőkének nagy része.

Közvetíti az áruk és más ipari és gazdasági nyers termékek eladását, vételét, forgalmát, depotrozását.

Egy szóval legelénkebb tevékenységet fog kifejteni a gazdasági és üzleti forgalom terén, amely tevékenységet eddig bizony nélkülöztük, mert a termelők teljesen magukra voltak hagyva termelvényeik forgalomba hozatalánál, ami nagy hátrányára volt üzleti életünk kifejlődésének.

Vegyünk egy kis gazdát, aki forgatóke hiányában kénytelen volt termelvényeit akkor áruba vetni, amidőn erre nem az alkalmas időpont, hanem financiai viszonyai kényszerítették.

Vagy vegyünk egy iparost, aki idejének nagy részét tétlenül kénytelen eltölteni, mert készáruira nincs vevő, befektetésre nincs tőkéje, pénze nem állhat árúiban s kénytelen azokat elvesztegetni, hogy bizonyos időszaki munkái elvégzésére tőkéjét visszakaphassa.

Az ily szorult helyzetek enyhítésére, támogatására törekszik az új bank s e tekintetben működése elé a legszebb reményekkel nézhet úgy a bank, mint a részvényesek és termelő közönségünk.

A részvényesek háromnegyed részének jegyzése már eddig biztosítva van, pedig még a jegyzések lezárására több mint másfél hónap van hátra.

Ez mutatja az eszme s a kivitelére irányuló tevékenység idő és alkalmosságát.

Jó szerencsét!

Indiferens.

Politikán kívül.

Ma egy hete az abonyi választókerület „Függetlenségi és 48-as Kossuth párt”-ja, a képviselőjelölti tisztséget nagy lelkesedéssel Ft. Léva Mihály abonyi apát, esperes-plébánosra ruházta. Az illusztris jelölt, noha többször megkísérelte szerényen visszavonulni a megválasztástól, — az irányában megnyilatkozott bizalom elől még sem térhetett ki, de határozott választát majd csak május 1-én fogja kinyilvánítani, amikor Kostyán József pártelnök mar ki is bocsájtotta a meghívókat.

Ez a tulajdonképpeni ténye a múlt vasárnapi jelölő gyűlésnek.

Ha politikai lap volnánk, más szánerben adnók elő a jelölőgyűlés tényét; de miután nem vagyunk politikai lap, csak társadalmi szempontból mondunk még el egyet-mást, amit elmondanunk lehet és mellányosnak találunk előadni azon kötelezettségünk fogva, amelylyel a tisztelt közönségnek tartozunk.

Önkénytelenül is előtérbe nyomul az a kérdés, hogy hát mi lehet az oka a jelölt iránt megnyilatkozott bizalomnak.

Erre a kérdésre megadja a választ: a jelölt kiváló egyénisége, az ő nagyszíve, ebből áradó nagyszeretete, hatalmas szóközi tehetsége, ritka kötelezettségudása, lángoló hazaszeretete, és az a számtalan nemes eszelekedete, amelyeket úgy egyesek, mint községek érdekében — sokszor önmegtagadással, személye iránti kiméletlenséggel — véghezvitt.

A szeretetnek logikája, az érdemnek jutalma, a tehetségnek elismerése nyilatkozott meg irányában akkor, amikor a bizalom és ragaszkodás forrójában nyújtottak át neki ismét azt a zászlót, amelynek tisztaságát megőrizte, amelynek tiszteletét és becsülést szerzett és amelyért tisztelik, becsülik itt és a periferiákon.

Ez az, amit az illusztris jelöltől — politikán kívül — csupán egyszerű következetességgel elmondhattunk. Elmondtuk a reklámozás minden szándéka nélkül, mert úgy tudjuk, hogy akinek irányában a bizalom oly fontosnak alakban nyilatkozik meg, mint az illusztris jelölt irányában, annak már nincsen szüksége a tollal, szóval, sippal, dobbal való reklámozásra.

Nagy hatalom a szeretet; itt pedig ez munkálkodik s nem más.

Valaki.

A polg. isk. ünnepélye.

Mind az erkölcs, mind az anyagi siker fényes volt, melynek dícsősége első sorban Kozák Jolan tanárnőt illeti, kinek odaadó faradozását növendékei ily szépen jutalmazták.

A kinek szíve együtt érez az ifjúsággal azon este alkalma volt gyönyörködni a növendékek ügyes játékában.

A kis szindarab nagyon helyes Egy játék bolt szerepel benne, a melynek babáit meglevéniti tündérországból a földre rándult Laci királyfiú. (Gergely F.) A szereplők mind, de különösen a leánykák nagyon megérdemelték a tenger tapsot. A tündér országú heregnő (Kulesár I.) Laci királyfi nagy anyója, (Temesközy I.) a kedves kiesi babát; a menyasszony (Seevald I.) bébé (Aczél I.) egy táncosnő (Simonyi E.) virágáros leány (Juhász E.) és a kis éneklő Geisa (Viener M.) A lípegő-topogó facipős műzímé párja egy magyar huszár volt. De a többinek is akadt táncos, volt ott eukrász, gavallér, vőlegény, kéményseprő s ib.

A szerzőt Kozák kisasszonyt és a szereplőket szünni nem akaró taps jutalmazta.

A vidám darabot a komoly melodráma követte.

„A második asszony” címmel Szücs Biri az intézet tavaly végzett növendéke adta elő, dícséretes igyekezettel.

A program egyik sikerült pontja a „Tót táncmester” volt, melyet Rotics Mihály adott elő.

A jövedelem a 400 koronát is meghaladja, mely összeggel az idén kiránduló intézeti növendékek utazási költségeinek jó részét fogják pótolni, mert a fimeki kirándulás hosszú és költséges.

X

Egyleti élet.

Az „Abonyi Betegsegítő Egylet” 1910. évi április hó 27-én, szerdán délután 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését, melynek tárgysorozata:

Elnöki jelentés heterjesztése.

Számvizsgáló-bizottság jelentése.

Az alapszabályok módosítása.

Elnök, választmány és számvizsgáló bizottság választása.

Esetleges indítványok tárgyalása.

Ez alkalommal közöljük az 1909. évi számadást:

B e v e t e l e k.	
Egyenleg áthozatal az 1908. évről	20 k. 93 f.
Tagdíjak	568 „ 25 „
Halotti járulék	72 „ — „
Adományok és könyvekért	102 „ 20 „
Pártoló tagdíjak	108 „ — „
Takarekpénztári kamat	442 „ 60 „
Összesen:	1333 k. 98 f.
K i a d á s o k	
Heti betegilletékek	180 k. — f.
Halotti járulék	79 „ 80 „
Gyógyszerekért	377 „ 37 „
Orvosi tiszteletdíj	400 „ — „
Szolga évi fizetése	80 „ — „
Apró kiadások	24 „ 78 „
Alaptőkehez csatolva	182 „ 02 „
Összesen:	1323 k. 98 f.
Az egylet vagyona összesen	9184 k. 62 f.

MI UJSÁG?

— **Abonyi Lajos emléke.** Az aesthetikai társaság pénteken délután ülést tartott, melyen elhatározta, hogy boldogult nagynevű irónk s volt elnöke halálának 12 ik évfordulóján a nevével elnevezett térer álló szobránál, f. hó 28-án esütőtűkön délután 4 órakor kegyeletes ünnepélyt rendez, emlék szobrát megkoszorúzza. Az ünnepi beszédet Temesközy Gerzson szerkesztő mondja. Emelni fogja az ünnepélyt a polgári iskola növendékeinek kivonulása, énekkaruk előadása és az kegyeletes mozzanat, hogy a leány növendékek koszorút fognak a szobortalapzatán elhelyezni. Felkérjük egyleteinket, társasköreinket úgy egyeseket kik a boldogult emlékének tisztelői, hogy a kegyeletes ünnepélyen minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Ugyan ezt a kérést intézzük iskoláink tanítóhoz és növendékeihez.

— **Eljegyzés.** Varga Lajos kőműves iparos eljegyzte öz. Szandi Jánosné Martossy Irmát.

— **Beszámoló.** Választó kerületünk volt szerzetelt képviselője Ft. Léva Mihály apát pléba-

nos f. hó 21-en Törtelközségben tartotta beszámoló beszédét nagyszámú közönség előtt, amely ragaszkodásának jelölül ufolag megtisztelte bizalmával Léva Ft. aki kilátásba helyezte a jelölttség megtartását. Ebből is az tűnik ki, hogy akit a magyar ember egyszer megszeret, attól nem egykönnyen válik meg.

— **Halálozás.** Markbreit Sándor tiszavárkonyi földbirtokos, e hó 16-án szívszélhűdés folytán 55 éves korában elhunyt, Markbreit Sándor kiváló mezőgazda hírében állott és e mellett nagy tevékenységet fejtett ki közgazdasági terén is.

— **Mulatság.** A magyarországi építőmunkások országos szövetségének abonyi csoportja f. évi május hó 1-én, vasárnap, a Hegedüs-lele vendéglő összes helyiségeiben, az egylet rokkant tagjainak segélyezésére zártkörű táncmulatságot rendez. Beléptidő személyenként 1 korona, családjegy 3 személyig 2 kor. 40 fil. Kezdeté este fel 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirtlapilag nyugtáztatnak.

— **Helyre igazítás.** A március 15-diki ünnepély elszámolásából, melyet lapunk múlt számban közlöttünk, csupán toll hibából maradt ki a Rom. kath. munka-egylet 5 kor. 30 fillér és a Munkásképző 2 kor. 10 fillér adománya — mit ezennel helyre igazítunk. Ugyanis ezzel a két adománnyal együtt jött be, gyűjtetett össze 71 korona.

— **Felülfizetések.** Az állami polg. iskola ünnepélyén felülfizetni szivesek voltak: Györgyi Illés 10 kor. Kassa Sándor bérő 8 kor. Turóczi János 6 kor. Detrich Józsefné Pankóta 5 kor. Müller Mór 4 kor. 60 fil. Léva Mihály 4 kor. Csehál József, Boldizsár Pal Zagyvarekas, Glatz Bela, Zsigmond Kató Sopron, Kassa Sándorné, Beck Aladár, br. Weigelsperg Ede, Dobos Károly, Baik Gyula 2—2 kor. Battik Miklós, Buday Tekla, K. M. I 60—1 60 kor. N. N. 1 20 kor. Dániel Anna, Jávorszky Valéria, Kajadi Árpád, Sallay Karolyné, Márton Ida, Láng Oszkár, Szentkirályi István, Kapala Gizella, Hoy Nándor, Kassa Sándor, Kapala Károly, Polgár Imre utnester, Rajki Sándor, Pótszary László 1—1 kor. Király János polg. isk. II. o. t. 80 fil. Gergely Arnold, Piek Sándor, Polgár Sándor, X. Y., N. N., Tantossy Kálmán, Hirschheim Zsigmond 60—60 fil. Normann József, Polácsék József 50—50 fil. Falusi Mihály, Barta Terézia, Schwarz Mór 40—40 fil. Beviz Mihály 30 fil. N. N., Piek Adolf, Gönczöl Maria 20—20 fil. N. N. 10 fil. — A kegyes adakozóknak ez utón is hálás köszönetet mond az igazgatóság.

— **Tüzeset.** A Löffler Miksa tulajdonát képező piacsteri házának padlásán hétfőn keső este valami rejtélyes módon tüzkeletkezett, mely a gerendazatot támadta meg. Idejekorán elnyomatott.

— **Értesítés.** Lapunk zártakor vettük azt a hírt, hogy a f. év május 1-en tartandó függ. 48-as Kossuth part jelölésére Kossuth Ferencz, a függ. 48-as pár nagynevű elnöke, amennyiben egészsége engedni fogja Abonyba fog érkezni. (Beküldetett)

— **Az ezred pénze.** Egy szolnoki lap-társunktól vesszük át e hírt. A szolnoki gyalogsági lektányában kedden délután agyonlötte magát Feigl örmester. Bezárkózott a jászolaj irodába, magára fogta a fegyvert, elsütötte, de a lövés nem talált. A dörrenésre legelsőnek Vitez zászlós ért az irodához, de annak ajtaját zárva találta, az ablakhoz rohant, beverte és az irodába hatolt. E közben Feigl fegyveréből eldörült a második lövés és az örmester a padlóra rogyott. A zászlós hirtelen feltepte az öngyilkos zubbonyát, tenyerével igyekezett a seb vérzést elállítani, de hiába való volt minden faradozása, mert az örmestertől menten kiszállt a lélek. Azt rebesgetik, hogy az ezred pénzt dezsálgatta Feigl és mivel a hiányzó összeget helyrehozni nem tudta, a büntetéstől való félelmében követé el vezetes tettet. Hátrahagyott levelében azt a kívánságot fejezte ki, hogy a most ott időző katonalanda zeneje mellett temessék el, aminek azonban a parancsnokság — öngyilkosságról lévén szó — nem tett eleget.

— **Megölöte a gyermekét.** Kolompár Juleza 17 éves cigányleány a múlt héten Jászalsószentgyörgy és Jánosida között két betes leánygyermekét iszonyú kegyetlenséggel pusztította el. Előbb föbe lötte a kis ártatlant s a midőn látta, hogy még élet van benne, a kerekvetőn szétzúzta a fejét, majd egy zsineget szorított a nyakára. Amidőn elvegezte szörnyű tettel, a kis holtestet rongyokba csavarva ugyanazon helyen ásta el, ahol a gyermek törvénytelen apját a esendő-rök néhány hónappal előbb agyonlöttek. Egy betörő cigánybandával elfogtak a gyilkos leányt is

es Keesken-ötre kísérték, ahol rávallottak a társai és így került napfényre szörnyü tette.

Magyar kir. szab. osztály-sorsjáték. A 26. sorsjáték új sorsjegyeit immár kibocsátották s azokat mint eddig is régi tulajdonosaik lefoglalják. A külföldön már több évszázad óta bevált rendszere az osztály-sorsjátéknak nálunk is kitűnően bevált s a szerföltt reális és körültekintő vezetés folytán közönségünk évről-évre mind nagyobb bizalommal viseltetik az osztály-sorsjáték iránt.

A tavasz és az emberek. Szinte hihetetlen, hogy milyen összefüggésben van a tavasz az ember egészségével. Ezt a tényt a legújabb orvosi kutatások állapították meg, még pedig a növényvilág fejlődéséből. Kimutatták ugyanis, hogy a növényzet fejlődése összeköttetésben van a növényzeiben sokkal nagyobb mértékben keringő vérrrel. Mert igenis, a növénynek rendes légzése és vérkeringése van, épen úgy, mint az embereknek. És most már könnyen érthető, hogy tavasszal a beteg emberek vérkeringése nem jó, bágyadtak, fáradtak lesznek. Ezért fordul elő a legtöbb betegség tavasszal. Ezen szenzációs témáról érdekesen ír dr. Kovács Izsó, az ismert fővárosi hemopata orvos, most megjelent könyvében, melynek címe: „A vérgyógyítás és eredményei.” Csak nemrég jelent meg e könyv, már is több ezer példányban fogyott el. Felhívjuk olvasóink figyelmét e könyvre, mert abban minden ember utasítást talál, hogy hogyan óvhatja meg elvesztett egészségét milyen uton szerezheti vissza. A könyv ára füzve egy korona, diszes kötésben két korona. Megrendelhető minden könyvkereskedésben és a szerzőnél: dr. Kovács Izsó orvosnál, Budapest, V. Váci-körút 18.

A főváros legelső minta-zongoraterme. A zongoravasárló közönség szíves figyelmét felhívjuk Keresztély birneves minta-zongoratermére, Budapest VI Váci körút 31., mely cég évtizedek óta nemcsak a főváros zongora tulajdonosai körében, hanem az egész országban a legnagyobb és méltán megérdemelt népszerűségnek örvend. Hangzatos reklámokkal nem dolgozik e cég, hanem e helyett kitűnő zongoragyártmányainak és világhírű zongoragyárak gyártmányainak a legideálisabb feltételek mellett való eladásával teszi napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát. Olvasóink ha zongorát, vagy pianót akarnak venni, közöljék ezen szándékukat a Keresztély céggel, a honnan teljesen díjtalanul nyerne felvilágosítást, feltételekre nézve tájékoztatást szereznek.

Lisztpiaci árjegyzék.

— Flégner Géza gőzmalma heti jelentése. —

GO-ás liszt 41 fillér. — O-ás liszt 40 fill. — I-es liszt 39 fill. — II-es liszt 38 fill. — III-as liszt 36 fillér. — IV-es liszt 34 fill. — V-ös liszt 31 fill. — VI-os liszt 29 fill. — VII-es liszt 24 fillér kilója. — Fehér rozsliszt 28 fill., átlag rozsliszt 26 fillér kilója. — Búza és rozs korpa 10 korona mázsája. — Búzahaj 4 korona. — Söpredék-liszt 7 korona 100 kilónként, zsák nélkül.

Értesítés.

A ngs. Fáy Halász Gedeon ur tulajdonát képező pla-tetelleni 855 holdas birtok parcellázás útján igen előnyös fizetési feltételek mellett el fog adatni. — Érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást készséggel adok hetiköznapiokon Abonyban (Hegedüs vendéglő), minden vasárnap d. e. 8-12-ig a birtok mellett fekvő Kettős esárdában, amikor a birtok meg is tekinthető.

Abony, 1910. április hó.

Hevesi Ákos.

Kiadó lakás.

A Szelei-uton levő Palásti-féle házban 2, 3 vagy 4 utcai szoba július 1.-től haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Staub Miksa tulajdonossal, Központi kávéház.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy lakásom Cegléden, VIII. ker. Mátyás király-utca 196 szám alatt van, ahol eserepező ipart folytatok. Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat, úgymint: új fedést, átrakást, javításokat. Az abonyi munkákkal kapcsolatosan elvállalok mindennemű eserepes munkát; értekezni lehet Kapala Károly (Tószegi-út) kőmíves mester urnál.

A t. közönség becses pártfogását kéri tisztelettel

Magyar Ferenc
eserepező mester.

Értesítés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. hölgy közönséget, hogy mindenféle új kalap készítést a legújabb divat szerint, valamint kalap átalakításokat a legizlésebb formákban nagyon jutányos árért készítek.

Becsés pártfogásukat kérve vagyok tisztelettel

Farkas Juliska

Lakásom: Abony, Rákóczi-utca 119. szám. (Kubiesek-féle ház mellett.)

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **kocsifényező és szijgyártó** üzletemet a postahivatal átellenében (Sirakovics-féle ház) helyeztem át. — Minden e szakmába vágó munkákat és javításokat a legjutányosabb áron elvállalok.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

Krausz Mór

kocsifényező és szijgyártó.

Kossuth szálloda és vendéglő!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy sikerült óriási áldozatok árán a nyári idényre jégre szert tennem, így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy tisztelt vendégeimnek jégbe hűtött italokkal szolgálhatok.

A bekövetkező nyári idényre elfogadok havi előfizetéseket ebéd és vacsorára, házon kívül is, mérsékelt árak mellett.

Tisztelettel

ROBICSEK
vendéglős.

Abonyban kiadó 45 hold szántó-föld. Értekezni lehet a tulajdonossal, Háy Jolánnal Abony Tószegi-út.

Eladó ház.

A III. ker. Atilla-utca 147. sz. ház (a sétakerthez 4-ik) örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal

Táncos Rozáliával.

Tiszteit háziasszony!

Tudja-e Ön miért legjobb a Flégner-féle liszt? Tudja-e Ön miért legolcsóbb a Flégner-féle liszt? **A Flégner-féle miumalmi liszt azért a legjobb**, mert a 'erkitünőbb liszavidéki buzából, a legmodernebb eljárással készül. Azért **a legolcsóbb**, mert a Flégner-féle lisztet nem dragítja sem szállítás, sem az eladással járó költség. — A Flégner-féle **miumalmi liszt** bármely **más lisztnél szaporább.**

Kapható:

Flégner-féle gőzmalmi lisztraktár, Hanyadi-utca. — Flégner-féle gőzmalmi fiók lisztraktár, Szelei-út.

Kérem cégemet más céggel össze nem téveszteni!

Neugebauer Antal

első mezőgazdasági gépműhelye és részöntőüzeme.

Alapított 1858. Saját és elsőrangú magyar gépgyárak gyártmányainak nagyraktára. Alapított 1858.

Saját ház és ipartelep: 7-20

Szolnokon. Tiszapart. Tomori-ut 10-11.

Állandó gépkiallítás. Nagy új gépraktár. Nagy raktár borászati- és tejgazdasági cikkekben. Szivattyus kutak és fecskendő, úgy kender- és ruggyanta-tömlők. — Gép- és motortulajdonosok nagy hasznára Gőzmalom és gyarak, szeszgyár, cukorgyár, lüreszmalom, valamint gazdák, gép- és mindennemű motor-tulajdonosok figyelmébe ajánlom az általam legújabban konstruált és elkészített Magyarország és Ausztria összes tartományaira szabad 3 drb gőzhenger fűró-gépet. — Gőzhengerfűrészek bárhol a helyszínén



Minden rendszerű új mérlegek nagy raktára. — Mérleg-javitóknak figyelmébe! — (Tarázó) mérlegek állvánnyal és exszentrikus emelő készülékkel eladók. — Hányos mérleg-javítás, tutelesítéshez való elkészítését és szakszerű újítást méltányos árban és legrövidebb idő alatt eszközölök. Továbbá 4, 6, 8, 11" löcrejű esőplőgép és locomobil és egy Banki esonka rendszerű 4 löcrejű álló benzín-motor is eladó.

Egy hatlöcrejű kevéssé használt esőplő és ennek meghajtásához egy megfelelő benzín-, esetleg nyersolaj motor garnitúra megvételre kerestetik.

Hirdetmény.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy mai naptól a mesznek métermázsaja 3 kor. 60 fillér, kilonként 4 fillér.

Tisztelettel!

Deutsch Gyula
kereskedő.

Eladás.

Egy teljesen jó karban levő bicikli jutányos áron eladó Balassy Gyulánál, br-Harkányi gőzmalom.



H I R D E T M É N Y.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztály-sorsjáték (**XXVI. sorsjáték**) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgáltak, azok a föclárúsítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzasa **1910 május hó 19. és 21-én** tartatik még. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság**, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztály-sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1910. évi április hó 24-én.

Magy. Kir. Szab. Osztály-sorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

Részvény aláírási felhívás.

Alólírottak Abonyban a közgazdasági élet minden ágára kiterjedő bank üzletet kívánunk alapítani az alább közölt tervezet értelmében. A t. közönséget ezennel tisztelettel felhívjuk a részvények jegyzésére, mely az alulírt alapítóknál eszközölhető.

Abony, 1900. évi április hó 12-én.

Barkó István

uradalmi intéző.

Kiss Zsigmond

ref. lelkész.

Dr. Révész Géza

ügyvéd.

Király Sándor

gazd. és közgyám.

Löffler Miksa

kereskedő.

Homoky István

áll. polg. isk. igazgató.

Szaitz Gábor

gőzmalom tulajdonos.

Palásti Pál

gazdálkodó

Dr. Hirn Márton

orvos.

Szabó Sándor

kéményseprő m.

Reinle János

földbirtokos.

Láng Oszkár

gyógyszerész.

Makai János

gazdálkodó.

Meleg Pál

kőműves m.

Eckstein Ignác

nagybérő.

Bamberger Lajos

földbirtokos, Törtel

Tervezet.

1. A vállalat czége: „Abonyi Közgazdasági-bank Részvénytársaság.“
 2. A vállalat székhelye: Abony.
A társaság közgyűlése fióktelepek felállítása tekintetében intézkedni jogosult.
 3. A vállalat tárgya: a közgazdaság, ipar és kereskedelem érdekeit felölelő czéllal minden, a takarékpénztári, bank és váltó üzlet keretébe tartozó pénzügyi műveleteknek s ezzel kapcsolatos üzleteknek saját számlára vagy bizományképen való kötese és lebonyolítása különösen:
 - a) pénzüsszegeknek, takarékbetéti könyvek és pénztári jegyek kiállítása mellett, valamint folyó számlára vagy csekkel történt utalványozással való átvétele és tovább adása;
 - b) váltók, bel- és külföldi követelések, utalványok, kötelezvények, kötvények és bármilyen hitelpapírok leszámítolása, visszleszámítolása és beszedése;
 - c) gazdasági és ipari vállalatok létesítése, üzembe vétele, fejlesztése vagy azok czéljából kereskedelmi társaságok alapítása vagy részvétel ilyenmü alapításoknál;
 - d) hitelegyletek és hitelszövetkezetek alapítása vagy ilyenek alapításában való részvétel;
 - e) alkalmi egyesülések ügyeinek vezetése és ilyenekben való részvétel;
 - f) értékpapírok, külföldre szóló váltók (devizek), ércpénzek, ingók, ingatlanok, activ követelések vétele és eladása;
 - g) igérvények kiállítása, ezeknek és osztályorsjegyeknek, valamint egyéb sorsjegyeknek elárusítása, sorsjegytársulatak létesítése és e részletüzlet folytatása;
 - h) értékpapírokra, arany és ezüst dragaságokra, kereskedelmi és ipari árúkra, valamint nyersterményekre kölcsönzés, illetőleg előlegezési üzlet;
 - i) árú és termények vétele, eladása és közvetítése, bizományi vagy saját számlára;
 - j) jelzálogos kölcsönök engedélyezése és e kölcsönök engedményezése;
 - k) nyílt számla követelések leszámítolása;
 - l) biztosítási társulatak, valamint egyéb gazdasági és ipari vállalatok képviselőjének és ügynökségének elvállalása és oly üzletek kötese és lebonyolítása, a melyekre későbbi közgyűlések az üzletkört ki öhajtják terjeszteni.
- Az igazgatóságnak jogában áll a felsorolt üzletágak bármelyikét föl nem venni, vagy csak később folytatni, vagy folytatását rövidebb vagy hosszabb időre felfüggeszteni, beszüntetni, vagy újra felvenni
4. A vállalat tartama 50 év, mely az alapszabályoknak a cégjegyzékbe való bejegyzésével és közzétételével kezdődik. Ezen időtartamot azonban későbbi közgyűlések meghosszabbíthatják.
 5. Az alaptőke 100.000 korona, mely 1000 darab 100 koronás névértékű részvényre oszlik. A részvények névre szólnak és oszthatatlanok. Hányad részvények nem bocsájthatnak ki. Az alaptőke nagyságát és a részvények számát és névértékét későbbi közgyűlések módosíthatják.
 6. Befizetés: az aláíró minden aláírt részvényre az aláírás alkalmával részletfizetésül a névérték 10 %-át, azaz 10 (Tíz) koronát tartozik befizetni. Ezen első befizetést az ivtartók szedik be s azt Reinle János alapítótag kezeli, kinek az ivtartók azt átadni kötelesek. A névérték további 20 %-a, azaz 20 (Husz) korona az alakuló közgyűlés megtartását követő 15 nap alatt, végül 70 %-a a megalakult társaság igazgatósága által megállapított határidőkben, módon és helyen, a társaság alapszabályaiban foglalt törvényszerű jogkövetkezmények mellett fizetendő.
 7. Túljegyzés esetén a részvények elosztását a méltányosság elvei alapján az alapítók saját belátásuk szerint eszközlik.
 8. Az első 3 év tartamára az alapítók nevezik ki az igazgatóságot és az esetleg alakítandó választmányt.
 9. Az aláírás zárídeje 1910. június hó 15. napja. Az alapítók azonban az aláírást előbb is berekeszthetik.